
                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

EXTRATO DA ATA DA 79ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO, REALIZADA NO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2019. 

Aos dez dias do mês de dezembro de 2019, às 14h, na sala própria do 

Edifício do Ministério Público do Estado de São Paulo, situado na Rua 

Riachuelo nº 115, nesta Capital, foi realizada a sessão ordinária do 

Conselho Superior do Ministério Público, presentes a Corregedora-Geral 

do Ministério Público, Doutora Tereza Cristina Maldonado Katurchi Exner, 

bem como os Conselheiros eleitos, nomeados na ordem decrescente 

de antiguidade, Doutores Walter Paulo Sabella, Ana Margarida 

Machado Junqueira Beneduce, Maria Cristina Pera João Moreira 

Viegas, Hamilton Alonso Júnior, Pedro de Jesus Juliotti, Maria da Glória 

Villaça Borin Gavião de Almeida, José Roberto Rochel de Oliveira e Júlio 

Cesar Botelho, ausentes, justificadamente, o Procurador-Geral de 

Justiça, Doutor Gianpaolo Poggio Smanio e o Conselheiro Eduardo 

Roberto Alcântara Del-Campo, desenvolveram-se os trabalhos 

conforme registrado a seguir: 1 –  CONFERÊNCIA DE QUORUM E 

INSTALAÇÃO DA REUNIÃO – Presentes os Conselheiros em número 

suficiente à realização da sessão, instalou-se a reunião, sob a 

presidência do Conselheiro Doutor Walter Paulo Sabella. 2 – LEITURA, 

VOTAÇÃO E ASSINATURA DA ATA - Aprovada, sem ressalvas, a ata da 

78ª Reunião Ordinária do Colegiado, ocorrida em 26 de novembro de 

2019, dispensando-se sua leitura, posto que enviada a respectiva 

minuta, antecipadamente, a todos os Conselheiros. 3 – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE – 3.1. Ciência do 

falecimento da Senhora Neuza Andrade Ferreira Cardoso de Mello 

Tucunduva, viúva do Doutor Ruy Cardoso de Mello Tucunduva, 

Procurador de Justiça Aposentado, e cunhada do Doutor Ricardo 

Cardozo de Mello Tucunduva, Desembargador do Tribunal de Justiça 

do Estado de São Paulo, no dia 13/11/2019, nesta Capital; do Doutor 

Franz Aluysio Dobbert, Promotor de Justiça Aposentado, pai do Doutor 

Fernando José Yamaguchi Dobbert, Promotor de Justiça Aposentado, 

no dia 25/11/2019, na cidade de São José do Rio Preto; do Senhor 

Adelaido Gonçalves da Mota, pai do Doutor Ismael de Oliveira Mota, 

20º Promotor de Justiça de Osasco, e sogro da Doutora Celisa Agata 

Lopes Mota, 3ª Promotora de Justiça de Jandira, em 25/11/2019, na 

cidade de Embu das Artes; da Senhora Sarah Taves Romero, mãe do 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Doutor Eduardo Antônio Taves Romero, 14º Promotor de Justiça de 

Santos Aposentado, em 27/11/2019, na cidade de Santos; e do Doutor 

Claus Paione, Procurador de Justiça Aposentado, em 06/12/2019, nesta 

Capital. Ciência da missa de um mês do falecimento do Doutor Darcy 

Paulillo dos Passos, Promotor de Justiça aposentado, na Igreja 

Imaculada Conceição, nesta Capital, celebrada em 28/11/2019. Ficam 

expressos os votos de condolências que serão consignados 

formalmente nesta ata e serão formalmente comunicados às famílias 

enlutadas dos colegas cujos nomes foram registrados. 3.2. Votos de 

louvor aos membros do Ministério Público recentemente aposentados 

pelos serviços prestados à instituição: Drs. Eli Roberto Costa Neves 

Buchala, 2º Promotor de Justiça de Catanduva; Maria Bernadete Neves 

de Oliveira Toledo, 57ª Promotora de Justiça Criminal; Regina Célia 

Ribeiro, 97ª Procuradora de Justiça da Procuradoria de Justiça Criminal; 

Edward Ferreira Filho, 1º Promotor de Justiça de Família; Raul de Mello 

Franco Junior, 9º Promotor de Justiça de Araraquara; Arnaldo Marinho 

Martins Junior, 10º Promotor de Justiça de Sorocaba; Luiz Carlos Santos 

Oliveira, 3º Promotor de Justiça de São Carlos. A todos os ilustres colegas 

ficam registradas as nossas homenagens e nossos agradecimentos pelos 

serviços prestados à instituição do Ministério Público. 4 – 

COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS: Cumprimentos individuais dos 

Conselheiros a todos os participantes da reunião, tanto presentes 

fisicamente, quanto aqueles que assistem pela internet. 4.1. O 

Conselheiro Julio César Botelho saudou o Doutor Almir, membro do 

Ministério Público do Acre, presente nesta última reunião do Conselho 

Superior, e por ele foi dito que fez parte da chapa “Ser MP” e disputou 

as eleições para o Conselho, tendo alguns colegas sido eleitos e 

assumido como conselheiros do Ministério Público do Estado de São 

Paulo. Registrou que, assim como a Conselheira Maria da Glória e a 

Conselheira Maria Cristina, veio depois, e que sua breve passagem pelo 

Conselho Superior lhe proporcionou alegria e aprendizado 

imprescindível, proporcionado pelos outros Conselheiros ao longo dos 

meses em que aqui esteve, e a parceria que foram capazes de 

construir. Registrou que agora temos uma chapa que se chama 

Conselho Superior do Ministério Público, para o êxito do qual todos 

colaboraram e trouxeram cada qual um pouco da sua história, sua 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

jornada profissional e seus conhecimentos e que tem certeza que é 

uma gestão que deixará muita saudade, presidida sempre por 

brilhantes colegas e contando com a colaboração inestimável da 

Corregedora-Geral e alguns Secretários alternando nessa posição. 

Registrou que ficará muita saudade e que foi um prazer ter participado 

do Conselho com os integrantes da chapa “Ser MP” e por ter agregado 

novos amigos, cumprimentando e elogiando cada um dos Conselheiros 

presentes e agradecendo a cada um deles, especialmente os 

Doutores, Walter Paulo Sabella, Maria da Glória Villaça Borin Gavião de 

Almeida e Ana Margarida Machado Junqueira Beneduce. Destacou 

que sua passagem foi breve mas leva em si o DNA do Conselho Superior 

e um pouco de cada Conselheiro e também agradeceu por ter feito 

parte do time chamado Conselho Superior, desejando à próxima 

gestão o mesmo êxito da gestão. Parabenizou, ainda, o Doutor Paulo 

Sérgio de Oliveira e Costa por ter sido eleito nesta manhã como diretor 

da Escola Superior do Ministério Público. 4.2. Pela Conselheira Ana 

Margarida Machado Junqueira Beneduce foi dito que é difícil falar após 

dois anos de convivência com os integrantes desse Conselho e que foi 

uma experiência muito gratificante tendo cada um dos Conselheiros, 

com quem trabalhou e nunca tinha trabalhado anteriormente, trazido 

algo novo com debates, trocas de experiências, preocupações e que 

sempre teve como norte a instituição e a finalidade da existência do 

Ministério Público, que é servir a sociedade. Registrou que não se deve 

esquecer desse norte. Percebeu em cada Conselheiro com quem não 

tinha trabalhado ainda, uma experiência muito especial, como as 

preocupações dos Doutores Hamilton Alonso Junior e José Roberto 

Rochel de Oliveira que sempre trouxeram a amplitude da área dos 

Interesses Difusos e Coletivos, decorrente de suas experiências nessa 

área no dia-a-dia e que trouxe segurança e ajudou muito. Agradeceu 

ao Doutor Júlio por sua demonstração de sentimentos por ela e pelo 

grupo e por acrescentar ao grupo a preocupação por questões sociais 

trazendo-as em discussões e divergências. Agradeceu ao Doutor Juliotti, 

com quem trabalhou no Órgão Especial, pelo estreitamento do 

relacionamento e que pensa que cada um dos Conselheiros estreitou 

essa amizade e sempre em busca da instituição, seu crescimento e 

fortalecimento para servir o interesse público. Registrou que, no final da 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

gestão, a convivência com a Doutora Maria da Glória, com quem 

havia trabalhado no Órgão Especial, mas não havia proximidade 

porque as demandas daquele órgão não permitiam contato maior, 

proporcionando-lhe imenso prazer e que sua seriedade e empenho 

contagia o grupo, demonstrando admiração e respeito por ela, mais 

uma representante feminina. Registrou sua admiração pela Doutora 

Maria Cristina, uma referência na área de falências, nas questões que 

envolvem as empresas, e que isso traz mais segurança aos integrantes 

do Conselho por perceberem a seriedade com que trata todas essas 

questões. Cumprimentou a Corregedora-Geral e a parabenizou por ter 

sido recentemente eleita Presidente do Conselho dos Corregedores-

Gerais e que tanto orgulha a nossa instituição. Registrou sua admiração 

pelo Doutor Walter Paulo Sabella, que com seu equilíbrio e experiência 

traz aos integrantes do Conselho maior segurança e credibilidade para 

as decisões do Conselho Superior. Registrou sua admiração por outros 

membros que estiveram no Conselho e que não estão 

circunstancialmente: Doutor Eduardo Del-Campo, pelo trabalho que 

exercia na Associação Paulista do Ministério Público, tendo sido uma 

convivência longa e que ficou mais próxima nos dois anos de convívio 

no Conselho, confirmando o que pensa dele e da seriedade com que 

trabalha; pelo Doutor Rossini, que inspirou esse Conselho e não perdeu o 

amor e ímpeto de defesa da instituição, e contagiava os integrantes 

deste Conselho em todas as reuniões com esses sentimentos; e pelo 

Doutor Olheno, que esteve à frente da Secretaria do Conselho Superior. 

Registrou que seu sentimento é genuíno e que foi um prazer estar com 

os outros conselheiros durante dois anos. 4.3. Pelo Conselheiro José 

Roberto Rochel de Oliveira foi dito que agradece pelo período que 

passou aqui no Conselho e que foi extremamente enriquecedor, tendo 

sido um período em que aprendeu muito, propiciando muitas discussões 

e divergências técnicas que ficaram no plano profissional apenas, 

estreitando ainda mais a amizade que já existia com cada um dos 

demais Conselheiros e agradecendo a cada um. Disse que a 

experiência profissional e pessoal que cada membro trouxe ao 

Conselho engrandeceu e enriqueceu esse mandato de dois anos que 

se encerra com a reunião de hoje. Seguiu fazendo algumas 

comunicações: (I) como já adiantado pelo Conselheiro Doutor Júlio 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

César Botelho, disse que na condição de representante do Conselho 

Superior junto ao Conselho Curador da Escola Superior do Ministério 

Público, houve uma reunião na manhã de 10/12/2019 para eleição do 

novo diretor da Escola Superior, apresentando-se como candidatos os 

Doutores Alexandre Rocha Almeida de Moraes e Paulo Sérgio de 

Oliveira e Costa, ambos membros do Ministério Público, muito 

conhecidos, com currículos bastante completos, sagrando-se eleito o 

Doutor Paulo Sérgio de Oliveira e Costa. Na reunião que se sucedeu à 

eleição, o atual diretor da Escola, Doutor Antônio Carlos da Ponte, 

ofereceu um relatório das suas duas gestões, que englobam o período 

de 2016 a 2019, extremamente substancioso e detalhado, de todas as 

atividades promovidas pela Escola Superior do Ministério Público nesse 

período de quatro anos em que esteve à frente. (II) Fez duas referências 

ao Núcleo de Comunicação Social do Ministério Público por (i) menção 

relativa a programa em rede social do MPSP que foi levada ao 

Conselho Nacional do Ministério Público em 2018. Disse que o “Fala, 

MP”, programa que abre espaço para que a sociedade interaja com 

membros do Ministério Público de São Paulo por meio de entrevistas 

veiculadas ao vivo na página da instituição no Facebook, conquistou o 

primeiro lugar na categoria comunicação e relacionamento do Prêmio 

CNMP 2018. O Prêmio CNMP foi criado para dar visibilidade aos 

programas e projetos do Ministério Público brasileiro que mais se 

destacaram na concretização e alinhamento do Planejamento 

Estratégico Nacional. Disse que não poderia encerrar esse mandato 

sem fazer essa referência, sendo a primeira relativa ao Núcleo de 

Comunicação Social, que se refere ao ano anterior desse prêmio que 

foi dado pelo Conselho Nacional. (ii) A segunda referência é sobre o 

vídeo de final de ano de 2019 do Ministério Público, que traz uma 

“reflexão sobre o tempo” e faz uma homenagem a vários membros e 

funcionários do Ministério Público, podendo ser acessado pelo YouTube 

e Facebook. Esse vídeo traz um destaque, uma referência importante 

que foi feita ao Conselheiro Júlio César Botelho, que foi pego de 

surpresa nesse vídeo, tendo sido contada uma parte de sua história de 

vida, rendendo-lhe homenagens. (III) Deu destaque a uma informação, 

que faz parte do relatório final dessa gestão: disse que pelo Conselho 

Superior, neste ano de 2019, até a reunião de 26/11/2019, no relatório 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

final das Turmas passaram 33.139 autos (homologações e conversões 

em diligências); e os julgamentos de Pleno (julgamento de recursos de 

representações, inquéritos civis, etc.) foram 2.456. Tratam-se de números 

representativos e que merecem destaque para que, aqueles que 

assistem de forma presencial e pela Web tenham uma ideia do intenso 

trabalho que é desenvolvido no Conselho Superior, o qual recebe, de 

forma geral, todas as investigações feitas na área de interesses difusos e 

coletivos, do Estado de São Paulo. Trata-se de um trabalho bastante 

intenso e de extrema relevância, que merece registro e deve ser 

passado adiante. Agradeceu pela convivência. 4.4. A Conselheira 

Maria da Glória fez suas as palavras dos conselheiros que a 

antecederam, em especial as da Doutora Ana Margarida e do Doutor 

Júlio, afirmando que o sentimento é recíproco; embora o tempo de 

convivência não tenha sido muito extenso, em termos de experiência 

foi muito grande, muito gratificante a convivência com todos no 

Conselho. Foi uma grata satisfação ter convivido e conhecido de perto 

todos aqueles com quem não tinha convivido antes profissionalmente 

na instituição: Doutor Júlio, com sua ajuda desde o primeiro dia em que 

chegou no Conselho; Doutora Ana Margarida, com quem conviveu no 

Órgão Especial, também foi grata satisfação pela ajuda e convívio 

próximo; Doutores Juliotti e Hamilton, colegas de Procuradoria e Órgão 

Especial;  Doutora Maria Cristina, com quem trabalhou por dez anos na 

Promotoria de Justiça de Falências, conhecendo seu trabalho de 

excelência, não dando para tecer os devidos elogios à Doutora Maria 

Cristina; ao Doutor Rochel, pela recepção que teve e pela amizade; Ao 

Doutor Eduardo Del-Campo; ao Doutor Sabella agradeceu por seus 

ensinamentos, sua sapiência e palavras proferidas na reunião de 

26/11/2019, cuja ata foi aprovada na reunião de hoje, que muito a 

emocionaram; à Corregedora-Geral, Doutora Tereza Exner, reiterou os 

cumprimentos e agradecimentos, e disse ser muito gratificante ter à 

frente da Corregedoria uma mulher com tanta sabedoria, 

conhecimento e sentimento para exercer essa árdua função. 

Parabenizou-a por ter sido eleita Presidente do Conselho Geral de 

Corregedores-Gerais. 4.5. A Conselheira Maria Cristina Pera João 

Moreira Viegas saudou a todos que assistem à reunião na forma 

presencial e pela Web, aos membros recém eleitos que integrarão o 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Conselho Superior e o Órgão Especial da próxima gestão, saudando em 

especial as Doutoras Juang Yuh Yu, que integrará o Órgão Especial do 

Colégio de Procuradores, que obteve a maior votação na eleição, fruto 

do reconhecimento de seu trabalho e dedicação, que já integrou o 

Órgão Especial e recebeu a maior votação, e a Doutora Monica 

Desinano, que ontem foi eleita pelo Órgão Especial para compor este 

Colegiado, e agradeceu a todos que votaram há dois anos nos 

membros que integram esse Colegiado e que tantas decisões 

importantes toma semanalmente. Registrou sua tristeza porque 

nenhuma Procuradora de Justiça foi eleita na eleição para o Conselho 

Superior, que foi realizada no sábado passado (07/12/2019), mostrando 

que a questão da participação feminina nos órgãos superiores ainda é 

um verdadeiro tabu e, embora se tenha uma Corregedora-Geral, para 

os órgãos da administração superior, especialmente para o Conselho 

Superior, mais uma vez não foi eleita nenhuma Procuradora de Justiça 

pela classe. Esse fato a entristece pois na gestão que se encerra hoje há 

participação de quatro mulheres e na próxima gestão haverá apenas 

duas, por conta da eleição do Órgão Especial que elegeu a Doutora 

Mônica para participar desse colegiado. A lição que vem à mente é a 

música de Milton Nascimento: “Mas é preciso ter força/ É preciso ter 

raça/ É preciso ter gana/sempre 

Quem traz no corpo a marca/ Maria, Maria 

Mistura a dor e a alegria”. Uma pequena lembrança às Procuradoras de 

Justiças e às Promotoras de Justiça para que não desanimem porque 

um dia a igualdade existirá. 4.6. Pelo Conselheiro Pedro de Jesus Juliotti 

foi dito “1-Nesta última sessão deste biênio gostaria, inicialmente, de 

parabenizar a todos os conselheiros pelos significativos avanços obtidos 

nesta gestão, tais como: a) transmissão ao vivo das sessões, desejo 

antigo de toda a classe; b) inscrição on-line para promoções e 

remoções, o que facilitou muito o procedimento de inscrição; c) 

reforma do regimento interno; d) alterações de súmulas; e) a agilidade 

e celeridade dos julgamentos, etc. 2- Registrar a profunda 

camaradagem e amizade que sempre imperou entre nós. Por isso 

saúdo a todos que aqui estão e aqueles que por aqui passaram, sem 

qualquer distinção, com um muito obrigado.3-Gostaria também de 

fazer uma pequena prestação de contas em homenagem aos colegas 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

que confiaram em mim e sufragaram o meu nome. Estive presente em 

76 das 79 sessões. Apenas não comparecei em 03 sessões porque 

estava em gozo de licencia prêmio. Nestas 76 sessões, além de 

participar das sessões de julgamento, fiz comentários e suscitei o debate 

dos mais variados temas de interesse da classe, entre eles, os seguintes: 

Em várias oportunidades relatei as agruras diárias enfrentadas pelos 

membros da Instituição que trabalham com o sistema e-SAJ e reafirmei 

a necessidade de se implantar o SISAP o quanto antes; Apontei a 

necessidade e a importância da participação do MP nas custas 

judiciais; Fiz sugestões para tentar resolver o “gargalo” da entrância 

intermediaria; sobre a possibilidade de oferecimento de cargos de 

entrância final- onde reiteradamente não há interessados inscritos- à 

promoção para Promotores de Justiça de entrância Inicial e sobre a 

equiparação entre as carreiras da Magistratura e do Ministério Público 

Estaduais. Sugeri a abertura de inscrições para candidatos à 

composição da banca examinadora do concurso de ingresso na 

carreira e para os componentes do Conselho da Escola. Apoiei de 

forma integral e irrestrita à jurisprudência do STF que autorizava o início 

da execução da pena após condenação em segunda instancia. E 

manifestei meu total inconformismo quando da mudança deste 

entendimento. Fiz comentários sobre a lei de abuso de autoridade. 

Externei a minha opinião contraria a respeito da instauração do 

Inquérito Policial nº 4.781 instaurado pelo E. Supremo Tribunal Federal 

para apurar notícias fraudulentas (fake News)”. Redigi uma nota de 

repudio às autoridades que ouviram a ofensa proferida pelo Ministro 

Gilmar Mendes em relação ao MP e ficaram silentes. Sugeri a 

implantação de novo sistema de segurança e vigilância das entradas 

do edifício-sede da Instituição. Homenageei os professores e solicitei a 

criação de um e-mail institucional para os aposentados. Fiz indagações 

ao PGJ sobre a reforma deste prédio e solicitei esclarecimentos a 

respeito do orçamento do Ministério Público. Por fim, defendi que o 

Promotor de Justiça, do quadro ativo da carreira e com mais de 15 anos 

de serviço, possa integrar a lista tríplice para a eleição do Procurador 

Geral de Justiça. 4-E ao o final de mais uma gestão, agradeço a Deus a 

aos meus eleitores a oportunidade de ter participado deste Conselho e 

desejo a todos um natal de plena harmonia e um ano novo repleto de 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

novas conquistas!”. 4.7. O Conselheiro Hamilton Alonso Junior saudou a 

todos  que assistem à reunião na forma presencial e pela Web e, em 

especial, aos Conselheiros, a quem chamou de estimados e queridos, 

ao Doutor Almir, membro do Ministério Público do Acre, à servidora 

Ivanise, que é o suporte dos integrantes do Conselho Superior junto com 

os outros servidores,  e disse que quando a fala vem do coração, ela 

tende a ficar turva e não traduz o que se quer e vem do coração. Disse 

que “é um sonho de trinta e quatro anos de instituição de participar dos 

órgãos da administração superior para contribuir e por uma questão de 

aprendizado, ao término desses 2 anos, evoluí funcionalmente, 

juridicamente e em termos pessoais. Diante de um órgão plural, 

podemos nos ver contrariados em nossas ideias, mas isso é parte da 

democracia, daí refletimos, conversamos e aprendemos. O 

aprendizado entra em evolução na conversa que se tem após cada 

reunião, sobre assuntos que estiveram em pauta. Foi uma satisfação 

imensa ouvir os outros conselheiros, aqueles que passaram por aqui, 

como os Doutores Olheno, Rossini, Joiese e Dimitrios, e os que ainda 

estão aqui. Tenho a ideia muito precisa, por vigorar na AP o princípio de 

impessoalidade, que cabe a nós, com o que obtivemos de acervo 

pessoal, fazer uma reunião com os novos integrantes do Conselho 

Superior que chegam para passar a nossa experiência para que não 

haja solução da continuidade. Devemos nos reunir com todos os 

membros que foram eleitos, no Conselho Superior e no Órgão Especial, 

com a Corregedora-Geral, que representará a instituição em âmbito 

nacional. Registro meu agradecimento aos Promotores de Justiça 

Assessores e aos Analistas, que integram o quadro de servidores do 

Conselho Superior. Contribuímos e podemos continuar a contribuir 

bastante mesmo de fora do Conselho. Desejou um Santo Natal e saúde, 

paz e alegria e que em 2020 tenhamos progressos em termos sociais”. 

4.8. O Conselheiro Júlio propôs a seguir fazer um voto de louvor aos 

Promotores de Justiça Assessores, que ajudaram os Conselheiros nos 

últimos dois anos. 4.9. A Conselheira e Corregedora-Geral do Ministério 

Público, Doutora Tereza Cristina Maldonado Katurchi Exner A 

Conselheira e Corregedora-Geral do Ministério Público, Doutora Tereza 

Cristina Maldonado Katurchi Exner, saudou o Doutor Almir, membro do 

Ministério Público do Acre, estendendo sua saudação ao Exmo. 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Corregedor-Geral do Acre, Doutor Celso Jerônimo, amigo estimado, 

bem como a todos os que assistem à reunião de forma presencial e 

pela Web. Registrou, ainda, sua grata satisfação pelo harmonioso e 

respeitoso convívio com os Exmos. Conselheiros, inclusive aqueles que se 

aposentaram ao longo deste ano, ressaltando que os debates aqui 

ocorridos se deram, sempre, de modo respeitoso, na busca de uma 

convergência, com opiniões colocadas de forma educada, como 

deve ser próprio da democracia, que é um dos pilares de sustentação 

da nossa República e que deve ser sempre defendida pelo Ministério 

Público. Saudou os membros recentemente eleitos para o E. Órgão 

Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, para o Conselho 

Superior do Ministério Público, Diretoria da Escola Superior, desejando-

lhes profícua gestão, e também os demais colegas que se 

candidataram, a evidenciar a disposição dos integrantes do Ministério 

Público em contribuir para o aprimoramento da Instituição. 

Acrescentou, na esteira do que já dissera a dra. Maria Cristina Viegas, a 

importância das candidaturas femininas, garantindo-se também 

perante os Órgãos da Administração Superior do Ministério Público a 

necessária pluralidade de ideias e visões na distribuição do poder. 

Cumprimentou, também, todos os membros do Ministério Público de 

Primeira e Segunda Instância, colegas dignos, comprometidos, que 

diante do enorme acúmulo de trabalho seguem firmes no objetivo de 

atender bem a população paulista, dignificando a nossa Instituição. 

Acrescentou que embora haja problemas, como há em qualquer 

carreira, instituição ou profissão, tem a alegria de poder afirmar que o 

Ministério Público serve muito bem a população do Estado de São 

Paulo. Demonstrou grande respeito e amor pela carreira que escolheu e 

pela Instituição, merecedora de grande respeito pelo que fez e faz pelo 

País e pela democracia, e que seguirá fazendo. Disse desejar que 2020 

traga avanços sociais, tão necessários, honrando-se as carreiras 

públicas, sobretudo neste momento em que tudo de ruim que 

acontece fica indevidamente atribuído, e bom que se frise, ao setor 

público. Lembra que sem o médico, a enfermeira, o professor da rede 

pública, os Policiais, os integrantes do Ministério Público e do Poder 

Judiciário, a democracia não se aperfeiçoa, dado que somente a 

cidadania plena- a ser obtida com o acesso digno à saúde, à 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

educação e à segurança- é que nos conduzirá à construção de uma 

sociedade mais humana e solidária. Pedindo a atenção de todos a tais 

reflexões, finaliza desejando um Feliz Natal e um Ano Novo de muitas 

realizações. 4.10. Pelo Conselheiro Walter Paulo Sabella foi dito que 

deseja expressar uma mensagem simples, pois simples são e devem ser 

as coisas verdadeiras. Disse que, como se trata do encerramento de um 

ciclo, é uma hora de agradecimentos a muitos, porque é raro na 

história alguém que tenha conseguido realizar algo só; todos os 

trabalhos, pequenos ou grandes, pressupõe o encadeamento de 

esforços no tempo, é a lei de causa e efeito operando em toda 

extensão e plenitude. Assim sendo, antes de tudo, agradeço a todos os 

ilustres e queridos colegas de Conselho que se expressaram antes de 

mim por tudo o que foi dito e pertine à minha modesta e limitada 

pessoa, e recebo todas as referências feitas como produto da 

generosidade, bondade e familiaridade trazida pelo convívio com 

meus colegas. Agradeceu, ainda, em nome do Procurador-Geral de 

Justiça, ausente por motivos imperiosos, e em nome próprio, ao 

Conselho Superior do Ministério Público, como órgão de Estado da 

Administração Superior do Ministério Público que muito realizou, pelos 

esforços individuais de seus membros e na soma de todos os esforços, 

em benefício da instituição, da sociedade, da causa social e da causa 

pública. Agradeceu ao corpo de funcionários do Conselho Superior do 

Ministério Público na pessoa da servidora Ivanise, com quem trabalhou 

nos anos 1995/1996 no Centro de Apoio Operacional dos Direitos do 

Cidadão, em que era coordenador, sendo uma alegria que se renova 

conviver com ela e com seu talento para realizar as coisas com 

seriedade, disposição, devotamento e dedicação, e a mesma 

referência fez a Vanda, que deixou o Ministério Público e a quem 

Ivanise sucedeu. Agradeceu a Marcelo e Ricardo, como operadores de 

som e imagem, pelo auxílio prestado durante essa gestão. Agradeceu 

aos Promotores de Justiça Assessores, sem os quais não teriam realizado 

o trabalho que os integrantes desse Conselho realizaram se não 

tivessem contado com sua dedicação, entrega, desejo e esforço de 

acertar. Agradeceu aos Analistas, da mesma forma feita aos 

Promotores Assessores, por seus esforços múltiplos, contínuos e 

conjugados, movidos pelo desejo de acertar e servir, e que contribuíram 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

para os números do relatório apresentado pelo Conselheiro Secretário. 

Cumprimentou a Corregedora-Geral, Doutora Tereza Exner, pela 

eleição ao cargo de Presidente do Conselho Nacional de 

Corregedores-Gerais do Ministério Público, desejando êxito nessa nova 

missão. Cumprimentou, em nome do Procurador-Geral de Justiça e em 

seu nome, os Conselheiros eleitos para o próximo biênio pelo Órgão 

Especial e pela classe, os membros do Órgão Especial, o novo Diretor 

da Escola Superior e também os membros que, eleitos ou não, 

mostraram disposição ao contribuir  entregando um plus de esforços no 

sentido que a instituição seja gerida e funcione atendendo às suas 

finalidades. Saudou o Doutor Almir, membro do Ministério Público do 

Acre, e pediu-lhe que leve um abraço deste órgão aos co-irmãos do 

Ministério Público do Acre. Finalizou agradecendo pela troca de 

conhecimentos, boa vontade, experiência, sonhos e desejo de realizar 

e, considerando os tempos atuais, desejando uma melhor compreensão 

do Ministério Público, como instituição e de suas finalidades, de seu 

papel, que tem tido e ainda tem, na reconstrução de um país melhor, 

menos injusto e menos iníquo, e que todos consigam alargar a visão 

sobre a instituição Ministério Público, que é uma instituição que somou 

acertos e beneficiou a sociedade brasileira. 4.11. O Vice-Secretário, 

Conselheiro José Roberto Rochel de Oliveira, propôs voto de louvor 

extensivo a todos os Promotores de Justiça Assessores, Analistas, 

funcionários do Conselho Superior e aos funcionários do Audiovisual que 

auxiliam nas reuniões do Conselho Superior, proposta endossada por 

todos os integrantes do colegiado. 5 – LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA ORDEM DO DIA – Seguiu-se a discussão e votação das demais 

matérias dela constantes consoante consignado adiante: 5.1. 

Indicação Promotor de Justiça Substituto: REMOÇÃO ANTIGUIDADE - 1º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Santo André): Angelica Ramos de Frias Sigollo, 4º Promotor de Justiça 

Substituto da 4ª Circunscrição Judiciária (Osasco); 3º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Santo André): 

Giuliana Batista Pavanello da Fonseca, 5º Promotor de Justiça Substituto 

da 2ª Circunscrição Judiciária (São Bernardo do Campo); 5º PROMOTOR 

DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Santo 

André): Caio Augusto de Castro Gonçalves, 4º Promotor de Justiça 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Substituto da 36ª Circunscrição Judiciária (Araçatuba); 8º PROMOTOR 

DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Santo 

André): Gustavo Trincado, 2º Promotor de Justiça Substituto da 50ª 

Circunscrição Judiciária (São João da Boa Vista); 10º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Santo André): 

Thalita Marques do Nascimento, 2º Promotor de Justiça Substituto da 38ª 

Circunscrição Judiciária (Franca); 2º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO 

da 5º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Jundiaí): Larissa Negri Costa Beserra, 

2º Promotor de Justiça Substituto da 6ª Circunscrição Judiciária 

(Bragança Paulista); 5º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 5º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Jundiaí): Felipe Bragantini de Lima, 2º 

Promotor de Justiça Substituto da 26ª Circunscrição Judiciária (Assis); 1º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 7º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Mogi Mirim): Rebeca Barbosa Leite da Freiria Estevao, 1º Promotor de 

Justiça Substituto da 15ª Circunscrição Judiciária (Catanduva); 2º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 8º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Campinas): Thais de Almeida Smanio, 3º Promotor de Justiça Substituto 

da 6ª Circunscrição Judiciária (Bragança Paulista); 2º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO DA 11º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Pirassununga): 

Glauco Souza Azevedo, 2º Promotor de Justiça Substituto da 17ª 

Circunscrição Judiciária (Votuporanga); 2º PROMOTOR DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTO da 19º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Marina 

França Faria Pestana, 2º Promotor de Justiça Substituto da 39ª 

Circunscrição Judiciária (Batatais); 4º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO 

da 19º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Paulo Vinicius de 

Camargo Bispo, 4º Promotor de Justiça Substituto da 32ª Circunscrição 

Judiciária (Bauru); 6º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 19º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Flavia Lias Sgobi, 3º Promotor 

de Justiça Substituto da 32ª Circunscrição Judiciária (Bauru); 2º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO DA 20º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Itu): Fabricio Pereira de Oliveira, 2º Promotor de Justiça Substituto da 37ª 

Circunscrição Judiciária (Andradina); 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTO da 22º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Itapetininga): Rafael 

Tsuguio Bernhardt Hayashi, 1º Promotor de Justiça Substituto da 30ª 

Circunscrição Judiciária (Tupã); 3º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO 

da 22º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Itapetininga): Danilo Keiti Goto, 1º 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Promotor de Justiça Substituto da 29ª Circunscrição Judiciária 

(Dracena); 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 27º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Presidente Prudente): Bruno Rodriguez 

Caldas, 3º Promotor de Justiça Substituto da 14ª Circunscrição Judiciária 

(Barretos); 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 31º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Marília): Nelson Aparecido Febraio Junior, 

1º Promotor de Justiça Substituto da 49ª Circunscrição Judiciária 

(Itapeva); 3º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 31º CIRCUNSCRIÇÃO 

JUDICIÁRIA (Marília): Mateus Victor Ribeiro de Castilho, 2º Promotor de 

Justiça Substituto da 30ª Circunscrição Judiciária (Tupã); 1º PROMOTOR 

DE JUSTIÇA SUBSTITUTO DA 32º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Bauru): 

Cristiano de Barros Santos, 1º Promotor de Justiça Substituto da 37ª 

Circunscrição Judiciária (Andradina); 3º PROMOTOR DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTO DA 34º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Piracicaba): Ana Maria 

Romano, 3º Promotor de Justiça Substituto da 13ª Circunscrição 

Judiciária (Araraquara); 2º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 41º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Ribeirão Preto): Flavio Jose da Costa, 1º 

Promotor de Justiça Substituto da 42ª Circunscrição Judiciária 

(Jaboticabal); 4º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 41º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Ribeirão Preto): Carlos Eduardo Devos de 

Melo, 1º Promotor de Justiça Substituto da 38ª Circunscrição Judiciária 

(Franca); 2º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 43º CIRCUNSCRIÇÃO 

JUDICIÁRIA (Casa Branca): Fernanda Tinoco Ramos, 2º Promotor de 

Justiça Substituto da 25ª Circunscrição Judiciária (Ourinhos); 3º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 45º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Mogi das Cruzes): Daniel Gruenwald Lepine, 2º Promotor de Justiça 

Substituto da 47ª Circunscrição Judiciária (Taubaté); 1º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO da 46º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (São José dos 

Campos): Gustavo Jose Pedroza Silva, 5º Promotor de Justiça Substituto 

da 47ª Circunscrição Judiciária (Taubaté); 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTO da 52º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Itapecerica da Serra): 

Haline Barreto Afonso, 3º Promotor de Justiça Substituto da 21ª 

Circunscrição Judiciária (Registro). REMOÇÃO MERECIMENTO: 2º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Santo André): Lais Bazanelli Marques dos Santos, 2º Promotor de Justiça 

Substituto da 49ª Circunscrição Judiciária  (Itapeva); Thomas Oliver 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Lamster, 3º Promotor de Justiça Substituto da 17ª Circunscrição 

Judiciária (Votuporanga). Únicos candidatos inscritos.; 4º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO da 3º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Santo André): 

Thomas Oliver Lamster, 3º Promotor de Justiça Substituto da 17ª 

Circunscrição Judiciária (Votuporanga). Único candidato inscrito; 1º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO DA 11º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Pirassununga): Allyson Fernando Venega Coradini, 3º Promotor de 

Justiça Substituto da 37ª Circunscrição Judiciária (Andradina). Único 

candidato inscrito; 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 19º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Bruna Ribeiro Dourado 

Varejao, 2º Promotor de Justiça Substituto da 52ª Circunscrição 

Judiciária (Itapecerica da Serra); Joana Franklin De Araujo, 6º Promotor 

de Justiça Substituto da 41ª Circunscrição Judiciária (Ribeirão Preto); e 

Lana Drapier Albuquerque, 1º Promotor de Justiça Substituto da 21ª 

Circunscrição Judiciária (Registro); 3º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO 

da 19º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Joana Franklin de 

Araujo, 6º Promotor de Justiça Substituto da 41ª Circunscrição Judiciária 

(Ribeirão Preto); Lana Drapier Albuquerque, 1º Promotor de Justiça 

Substituto da 21ª Circunscrição Judiciária (Registro); e Pedro Rafael 

Nogueira Guimaraes, 3º Promotor de Justiça Substituto da 49ª 

Circunscrição Judiciária (Itapeva); 5º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO 

da 19º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Sorocaba): Lana Drapier 

Albuquerque, 1º Promotor de Justiça Substituto da 21ª Circunscrição 

Judiciária (Registro); e Pedro Rafael Nogueira Guimaraes, 3º Promotor 

de Justiça Substituto da 49ª Circunscrição Judiciária (Itapeva). Únicos 

candidatos inscritos; 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO DA 20º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Itu): Bruno Lessa Marinho, 3º Promotor de 

Justiça Substituto da 24ª Circunscrição Judiciária (Avaré). Único 

candidato inscrito; 2º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 22º 

CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Itapetininga): Rafaela Trombini, 1º 

Promotor de Justiça Substituto da 40ª Circunscrição Judiciária 

(Ituverava); Pedro Rafael Nogueira Guimaraes, 3º Promotor de Justiça 

Substituto da 49ª Circunscrição Judiciária (Itapeva). Únicos candidatos 

inscritos; 1º PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 41º CIRCUNSCRIÇÃO 

JUDICIÁRIA (Ribeirão Preto): Giullio Chieregatti Saraiva, 3º Promotor de 

Justiça Substituto da 12ª Circunscrição Judiciária (São Carlos); Vinicius 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Henriques de Resende, 3º Promotor de Justiça Substituto da 38ª 

Circunscrição Judiciária (Franca); Renata Rojo Rodrigues, 2º Promotor 

de Justiça Substituto da 55ª Circunscrição Judiciária (Jales); 3º 

PROMOTOR DE JUSTIÇA SUBSTITUTO da 41º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA 

(Ribeirão Preto): Vinicius Henriques de Resende, 3º Promotor de Justiça 

Substituto da 38ª Circunscrição Judiciária (Franca); Renata Rojo 

Rodrigues, 2º Promotor de Justiça Substituto da 55ª Circunscrição 

Judiciária (Jales). Únicos candidatos inscritos; 5º PROMOTOR DE JUSTIÇA 

SUBSTITUTO da 41º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (Ribeirão Preto): Renata 

Rojo Rodrigues, 2º Promotor de Justiça Substituto da 55ª Circunscrição 

Judiciária (Jales). Única candidata remanescente; 2º PROMOTOR DE 

JUSTIÇA SUBSTITUTO da 46º CIRCUNSCRIÇÃO JUDICIÁRIA (São José dos 

Campos): Lucas Mostaro de Oliveira, 1º Promotor de Justiça Substituto 

da 48ª Circunscrição Judiciária (Guaratinguetá); Jose Franclin Andrade 

de Souza, 2º Promotor de Justiça Substituto da 18ª Circunscrição 

Judiciária (Fernandópolis). Únicos candidatos inscritos. 5.2. Indicação 

Entrância Final: REMOÇÃO ANTIGUIDADE - 46º Promotor de Justiça 

Criminal: Margareth Ferraz França, 79º Promotor de Justiça Criminal; 15º   

Promotor de Justiça Cível de Santo Amaro: Maria Fernanda Papa Nitrini, 

20º Promotor de Justiça de Enfrentamento à Violência Doméstica; 5º     

Promotor de Justiça Cível: Claudia Cecilia Fedeli, 6º Promotor de Justiça 

do Meio Ambiente; 3º Promotor de Justiça Cível de Pinheiros: Mariani 

Atchabahian, 4º Promotor de Justiça Cível do Jabaquara; 5º     Promotor 

de Justiça Criminal: Tatiana Calle Heilman, 17º Promotor de Justiça da 

Infância e da Juventude; 32º Promotor de Justiça Criminal: Daniela 

Moyses da Silveira Favaro, 37º Promotor de Justiça Criminal; 84º   

Promotor de Justiça Criminal: Cristiane Melilo Dilascio Mohmari dos 

Santos, 61º Promotor de Justiça  Criminal; 99º   Promotor de Justiça 

Criminal: Paulo Antonio Ludke de Oliveira, 1º Promotor de Justiça de 

Valinhos; 2º Promotor de Justiça Criminal do Jabaquara: Marcelo 

Batlouni Mendroni, 4º Promotor de Justiça Criminal; 5º Promotor de 

Justiça de Direitos Humanos: Francisco Antonio Gnipper Cirillo, 17º 

Promotor de Justiça da Capital; 1º     Promotor de Justiça de Mandados 

de Segurança: Eloisa Virgili Canci Franco, 2º Promotor de Justiça de 

Família; 4º     Promotor de Justiça Criminal de Santana: Braz Dorival 

Costa, 9º Promotor de Justiça de Presidente Prudente. REMOÇÃO 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

MERECIMENTO - 14º   Promotor de Justiça Cível de Santo Amaro*: 

Maximiliano Rosso, 5º Promotor de Justiça de São Bernardo do Campo; 

Maria Fernanda de Castro Marques Maia, 99º Promotor de Justiça da 

Capital; Renata Cristina de Oliveira Mayer, 45º Promotor de Justiça da 

Capital; 5º Promotor de Justiça Militar: Não restaram candidatos 

inscritos; 1º Promotor de Justiça Cível de Pinheiros: Maria Eugenia Vieira 

de Morais, 1º Promotor de Justiça de Osasco – 5ª Indicação alternada; 

Manoel Torralbo Gimenez Junior, 2º Promotor de Justiça do II Tribunal do 

Júri; Maria Izabel do Amaral Sampaio Castro, 3º Promotor de Justiça de 

Enfrentamento à Violência Doméstica; 2º Promotor de Justiça Criminal: 

Rubens Andrade Marconi, 7º Promotor de Justiça do I Tribunal do Júri; 

Fernanda Beatriz Gil da Silva Lopes, 1º Promotor de Justiça Cível de 

Santana; Renata Masagao Romero Antunes, 6º Promotor de Justiça de 

Família; 12º   Promotor de Justiça Criminal: Ana Maria Aiello Demadis, 48º 

Promotor de Justiça da Capital; Renata Cristina de Oliveira Mayer, 45º 

Promotor de Justiça da Capital; Jose Roberto Fumach Junior, 7º 

Promotor de Justiça de São Caetano do Sul; 35º Promotor de Justiça 

Criminal: Roberta Andrade da Cunha, 4º Promotor de Justiça da 

Capital; Daniela Vidal Milioni Gonçalves, 2º Promotor de Justiça de 

Itaquaquecetuba; Renata Cristina de Oliveira Mayer, 45º Promotor de 

Justiça da Capital; 89º   Promotor de Justiça Criminal: Goiaci Leandro de 

Azevedo Junior, 61º Promotor de Justiça da Capital; Renata Cristina de 

Oliveira Mayer, 45º Promotor de Justiça da Capital; Jose Roberto 

Fumach Junior, 7º Promotor de Justiça de São Caetano do Sul; 126º 

Promotor de Justiça Criminal da Capital: Claudia Ferreira Mac Dowell, 1º 

Promotor de Justiça do II Tribunal do Júri; Luiz Arthur Iughetti Capuzzo, 

123º Promotor de Justiça Criminal; Fernando Cesar Bolque, 6º Promotor 

de Justiça do I Tribunal do Júri; 3º Promotor de Justiça de Direitos 

Humanos: Dora Martin Strilicherk, 63º Promotor de Justiça da Capital – 5ª 

Indicação alternada; Stela Tinone Kuba, 2º Promotor de Justiça Cível; 

Ana Paula Westmann Anderlini, 25º Promotor de Justiça da Capital; 1º     

Promotor de Justiça de Falências: Telma de Souza Martins Gori Montes, 

16º Promotor de Justiça de Falências; Ana Paula Westmann Anderlini, 

25º Promotor de Justiça da Capital; Christiano Jorge Santos, 7º Promotor 

de Justiça do Patrimônio Público e Social; 8º Promotor de Justiça do 

Patrimônio Público e Social: Zenon Lotufo Tertius, 24º Promotor de Justiça 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

de Guarulhos - 5ª Indicação alternada; Luiz Henrique Cardoso Dal Poz, 

3º Promotor de Justiça de Repressão à Sonegação Fiscal; Manoel 

Torralbo Gimenez Junior, 2º Promotor de Justiça do II Tribunal do Júri. 5.3. 

Estudo de revisão da Súmula nº 56 (Pt. nº 119.418/16 – Comissão de 

Revisão de Súmulas). 5.4. Pedido de permuta formulada entre membros 

(Pt. 92.374/19 – Relator Conselheiro Rochel). 5.5. Minuta da atualização 

do Regimento Interno do Colegiado, apresentada pela Comissão de 

Revisão do RICSMP (Pt. 76.511/19). 5.6. Apresentação de relatório final 

da gestão do Conselho Superior no biênio 2018/2019, que será 

publicado em aviso próprio. 5.7. Solicitação de afastamento cautelar 

de membro do Ministério Público (Pt. 27.568/19 – Relatora Conselheira 

Ana Margarida). 5.8. Pedidos de residência fora da Comarca. 

Interessados: Doutora Mariana Pieragnoli Viana, Promotora de Justiça 

de Pirangi (Pt. nº 91.339/19 – Relator Conselheiro Rochel); Doutor Bruno 

César Cruz de Assis, 27º Promotor de Justiça de Guarulhos (Pt. nº 

91.718/19 – Relator Conselheiro Juliotti); Doutor Willian Ortis Guimarães, 1º 

Promotor de Justiça de Mirandópolis (Pt. nº 91.766/19 – Relator 

Conselheiro Juliotti); Doutora Renata Andréia dos Santos, 2ª Promotora 

de Justiça de Mirandópolis (Pt. nº 91.796/19 – Relatora Conselheira Maria 

Cristina); Doutor Diego Rafael do Amaral Montanheiro, 4º Promotor de 

Justiça de Cruzeiro (Pt. 91.798/19 - Relatora Conselheira Ana Margarida); 

Doutora Denise Cristina da Silva, Promotora de Justiça de Caconde (Pt. 

91.990/19 – Relatora Conselheira Maria da Glória); Doutor Jonas 

Maniezo Moyses, Promotor de Justiça de Cosmópolis (Pt. 91.994/19 – 

Relator Conselheiro Hamilton); Doutor Roberto Marcio Ragonezi 

Francisco, 2º Promotor de Justiça de Taquaritinga (Pt. 92.389/19 - Relator 

Conselheiro Julio); Doutora Renata da Camara Alves Pinto, 20ª 

Promotora de Justiça de Guarulhos (Pt. 92.547/19 - Relatora Conselheira 

Maria da Glória); Doutora Ana Carolina Kamada Schwendler, 2ª 

Promotora de Justiça de São Manuel (Pt. 93.657/19 - Relatora 

Conselheira Maria da Glória); Doutor Eduardo Augusto Velloso Roos 

Neto, 1º Promotor de Justiça de Itápolis (Pt. 93.800/19 - Relator 

Conselheiro Rochel); Doutora Milena Aparecida Carli, 2º Promotor de 

Justiça de Guariba (Pt. 94.016/19 - Relatora Conselheira Ana Margarida); 

Doutora Nelise Lagustera Demarqui, 1ª Promotora de Justiça de Barra 

Bonita (Pt. 94.290/19 - Relator Conselheiro Rochel); Doutora Thais de 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Freitas Cavalari, Promotora de Justiça de Mirante do Paranapanema 

(Pt. nº 94.554/19 – Relatora Conselheira Maria da Glória (1º item fora de 

pauta)); Doutor Flávio Leão de Carvalho, 1º Promotor de Justiça de 

Monte Alto (Pt. 94.560/19 - Relator Conselheiro Hamilton); Doutor 

Eduardo Luiz Michelan Campana, 5º Promotor de Justiça de Sertãozinho 

(Pt. 94.594/19 - Relator Conselheiro Juliotti); Doutora Leticia Nanni 

Rodriguez Sakaue, 2ª Promotora de Justiça de Pirapozinho (Pt. nº 

95.242/19 – Relator Conselheiro Hamilton (2º item fora de pauta)); Doutor 

bruno Paiva Tilelli de Almeida, 1º Promotor de Justiça de Pitangueiras (Pt. 

nº 95.785/19 – Relator Conselheiro Juliotti (3º item fora de pauta)); Doutor 

João Augusto de Sanctis Garcia, Promotor de Justiça de Iepê (Pt. nº  

95.881/19 – Relator Conselheiro Julio (4º item fora de pauta)); Doutor 

Danilo Orlando Pugliesi, Promotor de Justiça de Macaubal (Pt. nº 

95.884/19 – Relatora Conselheira Maria Cristina (5º item fora de pauta)); 

Doutor Marcelo Antônio Francischette da Costa, 1º Promotor de Justiça 

de Fernandópolis (Pt. nº 96.337/19 – Relatora Conselheira Ana Margarida 

(6º item fora de pauta)); Doutora Jamile Tavares, Promotora de Justiça 

de Junqueirópolis (Pt. nº. 96.606/19 – Relator Conselheiro Rochel (7º item 

fora de pauta)). Comunicação de representação oferecida pelo Doutor 

César Bocuhy Bonilha pela inconstitucionalidade da Lei nº 1335/1977 (8º 

item fora de pauta): Pt. 68.676/19 CSMP – Sigiloso – Relator Conselheiro 

Rochel. 6 – CIÊNCIA DE PROTOCOLADOS: 6.1. Pt. 94.132/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Cláudia Maria Beré, 7ª Promotora de 

Justiça de Direitos Humanos, comunicando o arquivamento do 

Procedimento Administrativo de Fiscalização nº 63.0725.0001037/2019 – 

7ª PJDH-idoso, com cópia da promoção de arquivamento. 6.2. Pt. 

94.135/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Cláudia Maria Beré, 7ª 

Promotora de Justiça de Direitos Humanos, comunicando o 

arquivamento do Procedimento Administrativo de Fiscalização nº 

63.0725.0000685/2017- 7ª PJDH-idoso, com cópia da promoção de 

arquivamento. 6.3. Pt. 93.907/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Rodrigo Sanches Garcia, Promotor de Justiça integrante do 

GAEMA/PCJ-Campinas, comunicando a prorrogação do prazo de 

conclusão do Inquérito Civil nº 24/00 – Aterro Sanitário, por mais 180 dias 

a partir da data de seu vencimento. 6.4. Pt. 93.979/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Tânia Mara Tórtola, Promotora de Justiça 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

de Cardoso, comunicando a prorrogação do prazo para cumprimento 

integral do TAC do Inquérito Civil nº 14.0235-0000119/2017-2 para 

31/01/2020, em razão de grave enfermidade que acometeu o chefe do 

Poder Executivo e o afastou do cargo. 6.5. Pt. 93.989/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Gabriela Silva Gonçalves Salvador, 2ª 

Promotora de Justiça de Bariri, informando a prorrogação de prazo 

para cumprimento integral do Termo de Ajustamento de Conduta 

firmado no Inquérito Civil nº 14.0203.0000588/2016-6, fixando o termo 

final para o dia 20/10/2020. 6.6. Pt. 94.528/19 – Ofício encaminhado pelo 

Doutor Roberto Luis de Oliveira Pimentel, Secretário Executivo da 

Promotoria de Justiça da Habitação e Urbanismo da Capital, com 

cópia da ata de Reunião Ordinária realizada no mês de 

novembro/2019. 6.7. Pt. 94.601/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Horival Marques de Freitas Junior, 3º Promotor de Justiça de Jales, 

comunicando o cumprimento integral do Termo de Compromisso de 

Ajustamento de Conduta firmado com os compromissários Município de 

Mesópolis e Leandro Aparecido Polarini no IC nº 14.0311.0000092/2010-1. 

6.8. Pt. 94.660/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Fernando César 

Burghetti, 2º Promotor de Justiça de Penápolis, informando o 

cumprimento da recomendação expedida nos autos do Inquérito Civil 

nº 14.0373.0000456/2019, com cópias em anexo. 6.9. Pt. 94.821/19 – 

Ofício encaminhado pelo Doutor Gustavo Albano Dias da Silva, 8º 

Promotor de Justiça de Osasco, comunicando o ajuizamento de Ação 

Civil Pública nº 1028249-29.2019.8.26.0405, com cópia da Portaria de IC e 

da petição inicial da ACP. 6.10. Pt. 94.872/19 – Ofício encaminhado pelo 

Doutor Igor Volpato Bedone, Promotor de Justiça de São Miguel 

Arcanjo, comunicando o arquivamento do IC nº 14.0437.0000006/2018-7 

Área de Patrimônio Público em razão do compromissário ter cumprido a 

obrigação assumida no Termo de Ajustamento de Conduta. 6.11. Pt. 

94.880/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Horival Marques de Freitas 

Junior, 3º Promotor de Justiça de Jales, comunicando o cumprimento 

integral do Termo de Compromisso de Ajustamento de Conduta firmado 

com o compromissário Município de Jales no IC nº 

14.0311.0001226/2014-0. 6.12. Pt. 94.886/19 – Ofício encaminhado pelo 

Doutor Jurandir José dos Santos, 2º Promotor de Justiça de Presidente 

Prudente, comunicando envio dos autos do IC nº 14.0720.0000227/2012-



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

4 – 2ª PJ de Presidente Prudente ao arquivo morto de Meio Ambiente da 

2ª Promotoria de Justiça de Presidente Prudente tendo em vista o 

integral cumprimento do Termo de Ajustamento de Conduta firmado. 

6.13. Pt. 94.887/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Jurandir José dos 

Santos, 2º Promotor de Justiça de Presidente Prudente, comunicando 

envio dos autos do IC nº 14.0720.0000500/2011-1 – 2ª PJ de Presidente 

Prudente ao arquivo morto de Habitação e Urbanismo da 2ª Promotoria 

de Justiça de Presidente Prudente tendo em vista a propositura de 

Ação Civil Pública (Processo nº 1018082-13.2019.8.26.0482), em trâmite 

na Vara da Fazenda Pública da Comarca de Presidente Prudente. 6.14. 

Pt. 94.888/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Jurandir José dos 

Santos, 2º Promotor de Justiça de Presidente Prudente, comunicando 

envio dos autos do IC nº 14.0720.0005883/2018-2 – 2ª PJ de Presidente 

Prudente ao arquivo morto de Meio Ambiente da 2ª Promotoria de 

Justiça de Presidente Prudente tendo em vista a propositura de Ação 

Civil Pública (Processo nº 1018513-47.2019.8.26.0482), em trâmite na Vara 

da Fazenda Pública da Comarca de Presidente Prudente. 6.15. Pt. 

94.902/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Felipe Wermelinger 

Caetano, 3º Promotor de Justiça de Caçapava, com cópia do ofício 

enviado ao CDRS, bem como seu recebimento, tendo em vista a 

recomendação exarada nos autos do IC nº 14.0220.0000590/2019. 6.16. 

Pt. 94.959/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Fernando Fernandes 

Fraga, 8º Promotor de Justiça de Assis, comunicando o arquivamento 

definitivo dos autos do Inquérito Civil nº 14.0198.0000058/2009-6, tendo 

em vista o cumprimento do Termo de Compromisso de Ajustamento de 

Conduta (TAC) celebrado e homologado pelo Conselho Superior. 6.17. 

Pt. 95.190/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Osvaldo Bianchini 

Veronez Filho, 5º Promotor de Justiça de São Carlos, comunicando o 

cumprimento do Termo de Compromisso de Ajustamento de Conduta 

do IC nº 14.0714.0003440/2018-3. 6.18. Pt. 95.191/19 – Ofício 

encaminhado pelo Doutor Rufino Eduardo Galindo Campos, Promotor 

de Justiça de Junqueirópolis, comunicando que o TAC firmado nos 

autos do Inquérito Civil nº 14.0317.0000679/2017-3 foi devidamente 

cumprido pela compromissária. 6.19. Pt. 95.192/19 – Ofício 

encaminhado pelo Doutor Antônio Simini Júnior, 1º Promotor de Justiça 

de Dracena acumulando o cargo de Promotor de Justiça de 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Junqueirópolis, comunicando que o TAC firmado nos autos do Inquérito 

Civil nº 14.0317.0000357/2018 foi devidamente cumprido pelo 

compromissário. 6.20. Pt. 95.635/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor 

Murilo César Lemos Jorge, 12º Promotor de Justiça de Franca 

acumulando o cargo do 7º Promotor de Justiça de Franca, 

comunicando que foi proposta a Ação Civil Pública nº 1037372-

96.2019.8.26.0196, distribuída para a 3ª Vara Cível da Comarca de 

Franca e os autos do IC nº 14.0722.0004962/2018-9 foram enviados ao 

arquivo morto. 6.21. Pt. 95.746/19 – Ofício encaminhado pela Doutora 

Monica Lodder de Oliveira do Santos Pereira, 8ª Promotora de Justiça de 

Direitos Humanos - idoso, comunicando o arquivamento do 

Procedimento Administrativo de Fiscalização nº 36.0725.0000215/2017-1, 

com cópia da promoção de arquivamento. 6.22. Pt. 95.747/19 – Ofício 

encaminhado pelo Doutor Osmair Chamma Júnior, 2º Promotor de 

Justiça de Guarujá, comunicando o cumprimento do TAC firmado no IC 

nº 381/17 MA. 6.23. Pt. 95.833/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Eloy 

Ojea Gomes, 8º Promotor de Justiça de Guarujá, com cópia da petição 

inicial de ação civil pública ajuizada e comunicando a realização de 

atuação remanescente informada no arquivamento do Inquérito Civil nº 

14.0278.0000983/2019. 6.24. Pt. 95.918/19 – Ofício encaminhado pela 

Doutora Diana Maria Silva Braus, 4ª Promotora de Justiça de Birigui, 

comunicando que compromitente comprovou o cumprimento das 

obrigações assumidas no Termo de Compromisso levando ao 

encerramento do Inquérito Civil nº 14.0211.0000002/2010. 6.25. Pt. 

95.990/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Weslei Gustavo Souza 

Ciciliato, Promotor de Justiça de Maracaí, comunicando que o Termo 

de Compromisso de Recuperação Ambiental fiscalizado no Inquérito 

Civil nº 14.0330.0000018/2010-1 foi devidamente cumprido. 6.26. Pt. 

96.027/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Marcelo de Mendonça 

Neves, 1º Promotor de Justiça de Hortolândia, comunicando o 

cumprimento integral do Termo de Ajustamento de Conduta firmado 

nos autos do IC nº 56/2007. 6.27. Pt. 96.338/19 – Ofício encaminhado 

pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do Consumidor 

da Capital, informando que o Inquérito Civil nº 14.161.689/2019 – 1º PJ – 

01 volume, foi remetido ao arquivo tendo em vista que o Termo de 

Ajustamento de Conduta nele firmado foi devidamente cumprido. 6.28. 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Pt. 96.339/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª 

Promotora de Justiça do Consumidor da Capital, informando que o 

Inquérito Civil nº 14.161.621/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao 

arquivo tendo em vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele 

firmado foi devidamente cumprido. 6.29. Pt. 96.340/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do 

Consumidor da Capital, informando que o Inquérito Civil nº 

14.161.846/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao arquivo tendo em 

vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele firmado foi 

devidamente cumprido. 6.30. Pt. 96.341/19 – Ofício encaminhado pela 

Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do Consumidor da 

Capital, informando que o Inquérito Civil nº 14.161.691/2019 – 1º PJ – 01 

volume, foi remetido ao arquivo tendo em vista que o Termo de 

Ajustamento de Conduta nele firmado foi devidamente cumprido. 6.31. 

Pt. 96.342/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª 

Promotora de Justiça do Consumidor da Capital, informando que o 

Inquérito Civil nº 14.161.643/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao 

arquivo tendo em vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele 

firmado foi devidamente cumprido. 6.32. Pt. 96.343/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do 

Consumidor da Capital, informando que o Inquérito Civil nº 

14.161.644/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao arquivo tendo em 

vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele firmado foi 

devidamente cumprido. 6.33. Pt. 96.344/19 – Ofício encaminhado pela 

Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do Consumidor da 

Capital, informando que o Inquérito Civil nº 14.161.622/2019 – 1º PJ – 01 

volume, foi remetido ao arquivo tendo em vista que o Termo de 

Ajustamento de Conduta nele firmado foi devidamente cumprido. 6.34. 

Pt. 96.346/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª 

Promotora de Justiça do Consumidor da Capital, informando que o 

Inquérito Civil nº 14.161.668/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao 

arquivo tendo em vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele 

firmado foi devidamente cumprido. 6.35. Pt. 96.347/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do 

Consumidor da Capital, informando que o Inquérito Civil nº 

14.161.651/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao arquivo tendo em 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele firmado foi 

devidamente cumprido. 6.36. Pt. 96.349/19 – Ofício encaminhado pela 

Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do Consumidor da 

Capital, informando que o Inquérito Civil nº 14.161.667/2019 – 1º PJ – 01 

volume, foi remetido ao arquivo tendo em vista que o Termo de 

Ajustamento de Conduta nele firmado foi devidamente cumprido. 6.37. 

Pt. 96.350/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª 

Promotora de Justiça do Consumidor da Capital, informando que o 

Inquérito Civil nº 14.161.638/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao 

arquivo tendo em vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele 

firmado foi devidamente cumprido. 6.38. Pt. 96.354/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Valeria Maiolini, 1ª Promotora de Justiça do 

Consumidor da Capital, informando que o Inquérito Civil nº 

14.161.687/2019 – 1º PJ – 01 volume, foi remetido ao arquivo tendo em 

vista que o Termo de Ajustamento de Conduta nele firmado foi 

devidamente cumprido. 6.39. Pt. 96.374/19 – Ofício encaminhado pelo 

Doutor Anderson de Castro Ogrizio, 10º Promotor de Justiça de Franca 

acumulando o cargo de 7º Promotor de Justiça de Franca, 

comunicando que o Termo de Ajustamento de Condutas firmado nos 

autos do Inquérito Civil nº 14.0722.0003971/2015-6 - MA foi devidamente 

cumprido e os autos do referido procedimento foram enviados ao 

arquivo morto. 6.40. Pt. nº 96.413/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor 

André Luiz Nogueira da Cunha, 6º Promotor de Justiça de Catanduva, 

informando que a Peça de Informação foi convertida em Inquérito Civil 

(IC nº 14.0718.0001844/2019-6), conforme cópia da portaria de 

instauração em anexo, dando cumprimento à r. decisão de conversão 

do julgamento em diligência. 6.41. Pt. nº 96.415/19 - Ofício 

encaminhado pelo Doutor André Luiz Nogueira da Cunha, 6º Promotor 

de Justiça de Catanduva, informando que a Representação Civil em 

questão foi convertida em Inquérito Civil (IC nº 14.0718.0001504/2019-3), 

conforme cópia da portaria de instauração em anexo. 6.42. Pt. 

96.420/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Patrícia Soares de Souza, 

2ª Promotora de Justiça de Garça, informando o arquivamento do 

procedimento nº 63.0269.0000146/2019-2, instaurado para fiscalizar o 

processo unificado de escolha dos membros do Conselho Tutelar de 

Álvaro de Carvalho. 6.43. Pt. 96.421/19 – Ofício encaminhado pela 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Doutora Patrícia Soares de Souza, 2ª Promotora de Justiça de Garça, 

informando o arquivamento do procedimento nº 63.0269.0000147/2019-

2, instaurado para fiscalizar o processo unificado de escolha dos 

membros do Conselho Tutelar de Garça. 6.44. Pt. 96.422/19 – Ofício 

encaminhado pela Doutora Patrícia Soares de Souza, 2ª Promotora de 

Justiça de Garça, informando o arquivamento do procedimento nº 

63.0269.0000149/2019-2, instaurado para fiscalizar o processo unificado 

de escolha dos membros do Conselho Tutelar de Alvinlândia. 6.45. Pt. 

96.424/19 – Ofício encaminhado pela Doutora Patrícia Soares de Souza, 

2ª Promotora de Justiça de Garça, informando o arquivamento do 

procedimento nº 63.0269.0000148/2019-2, instaurado para fiscalizar o 

processo unificado de escolha dos membros do Conselho Tutelar de 

Lupércio. 6.46. Pt. 96.487/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor Marcos 

Antônio Librelon, 14º Promotor de Justiça de São José dos Campos, 

informando que a partir da data de 1º de dezembro de 2019 e durante 

o período de um ano, as incumbências administrativas da Secretaria 

Executiva das Promotorias de Justiça Cíveis de São José dos Campos 

terão como secretário o Doutor Marcos Antônio Librelon e como vice-

secretário o Doutor Fernando Alvarez Belaz. 6.47. Pt. 96.612/19 - Ofício 

encaminhado pela Doutora Luciana Bergamo, 16ª Promotora de Justiça 

da Infância e Juventude da Capital, comunicando o cumprimento do 

TAC e o encerramento do Inquérito Civil nº 14.0522.0000533/2017-8. 6.48. 

Pt. 96.841/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor Jair Burgui Manzano, 

Secretário Executivo da Procuradoria de Justiça Criminal, com cópia da 

Ata de Reunião Ordinária mensal e Relatório da Distribuição das 

Atividades da Procuradoria de Justiça Criminal, referente ao mês de 

novembro/2019. 6.49. Pt. 97.558/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Eduardo Hiroshi Shintani, 4º Promotor de Justiça de Jales, comunicando 

que o Termo de Compromisso de Ajustamento de Conduta firmado no 

Inquérito Civil nº 14.0311.0001489/2017-6 foi devidamente cumprido e os 

autos foram encaminhados ao arquivo definitivo da 4ª Promotoria de 

Justiça de Jales. 6.50. Pt. 97.561/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Eduardo Hiroshi Shintani, 4º Promotor de Justiça de Jales, comunicando 

que o Termo de Compromisso de Ajustamento de Conduta firmado no 

Inquérito Civil nº 14.0311.0001695/2016-0 foi devidamente cumprido e os 

autos foram encaminhados ao arquivo definitivo da 4ª Promotoria de 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Justiça de Jales. 6.51. Pt. 97.563/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Eduardo Hiroshi Shintani, 4º Promotor de Justiça de Jales, comunicando 

o arquivamento do Procedimento Administrativo de Acompanhamento 

nº 62.0311.0001108/2019-6, conforme manifestação em anexo (fls. 60/61 

do referido procedimento), sendo os respectivos autos foram 

encaminhados ao arquivo geral da 4ª Promotoria de Justiça de Jales. 

6.52. Pt. 97.645/19 – Email encaminhado pela Doutora Monica Lodder 

de Oliveira do Santos Pereira, 8ª Promotora de Justiça de Direitos 

Humanos - idoso, comunicando o arquivamento do Procedimento 

Administrativo de Fiscalização nº 63.0725.0000018/2018, com cópia da 

promoção de arquivamento em anexo. 6.53. Pt. nº 97.928/19 - Ofício 

encaminhado pelo Doutor Aloísio Garmes Junior, 1º Promotor de Justiça 

de Lençóis Paulista, com cópia da Portaria de Instauração do Inquérito 

Civil nº 14.0321.0000124/2019-4, instaurado em cumprimento ao 

determinado em sede de julgamento de promoção de arquivamento 

do Inquérito Civil nº 14.0321.0000617/2018-7, em que restou determinada 

a conversão do julgamento em diligências, decisão cuja cópia também 

instrui este ofício. 6.54. Pt. nº 97.930/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor 

Aloísio Garmes Junior, 1º Promotor de Justiça de Lençóis Paulista, com 

cópia da Portaria de Instauração do Inquérito Civil nº 

14.0321.0000122/2019-5, instaurado em cumprimento ao determinado 

em sede de julgamento de promoção de arquivamento do Inquérito 

Civil nº 14.0321.0000617/2018-7, em que restou determinada a 

conversão do julgamento em diligências, decisão cuja cópia também 

instrui este ofício. 6.55. Pt. nº 97.931/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor 

Aloísio Garmes Junior, 1º Promotor de Justiça de Lençóis Paulista, com 

cópia da Portaria de Instauração do Inquérito Civil nº 

14.0321.0000123/2019-0, instaurado em cumprimento ao determinado 

em sede de julgamento de promoção de arquivamento do Inquérito 

Civil nº 14.0321.0000617/2018-7, em que restou determinada a 

conversão do julgamento em diligências, decisão cuja cópia também 

instrui este ofício. 6.56. Pt. nº 97.932/19 - Ofício encaminhado pelo Doutor 

Aloísio Garmes Junior, 1º Promotor de Justiça de Lençóis Paulista, com 

cópia da Portaria de Instauração do Inquérito Civil nº 

14.0321.0000125/2019-9, instaurado em cumprimento ao determinado 

em sede de julgamento de promoção de arquivamento do Inquérito 



                                                                                                   

 

                                                                                                   

 

 

Civil nº 14.0321.0000617/2018-7, em que restou determinada a 

conversão do julgamento em diligências, decisão cuja cópia também 

instrui este ofício. 6.57. Pt. 97.953/19 – Ofício encaminhado pelo Doutor 

Christiano Augusto Corrales de Andrade, 2º Promotor de Justiça Auxiliar 

de Franca, comunicando o integral cumprimento do Termo de 

Ajustamento de Condutas firmado nos autos do Inquérito Civil nº 

14.0722.0003975/2019. 6.58. Pt. 98.289/19 – Ofício encaminhado pelo 

Doutor Arthur Medeiros Neto, Secretário Executivo da Procuradoria de 

Justiça de Habeas Corpus e Mandados se Segurança Criminais, com 

cópia dos relatórios referentes ao mês de novembro/2019. 7 – SESSÃO 

PÚBLICA DE JULGAMENTO DE INQUÉRITOS CIVIS, PEÇAS DE INFORMAÇÃO 

E EXPEDIENTES CONEXOS – Dando continuidade aos trabalhos, 

procedeu-se ao julgamento dos inquéritos civis, peças de informação e 

expedientes conexos pautados, sendo julgados 33 (trinta e três) deles 

pelo Pleno e 738 (setecentos e trinta e oito) pelas Turmas (328 pela 1ª 

Turma e 410 pela 2ª Turma), alcançando-se em tais julgamentos, num 

total de 771 (setecentos e setenta e um), os resultados especificados no 

aviso respectivo, que, publicado e arquivado em pasta própria, faz 

parte integrante desta. 8 – ENCERRAMENTO – Cumprida a pauta, nada 

mais havendo a relatar, eu, José Roberto Rochel de Oliveira, Vice-

Secretário do Conselho, lavrei a presente ata, que é também integrada 

por um DVD contendo áudio e vídeo integral da Sessão, o qual recebeu 

o protocolo nº 100105/19. Aprovada, segue assinada por mim. 

     

Observações: 1-) A ata está sendo publicada por extrato, de 

conformidade com o que preceituam a Lei Orgânica Nacional (artigo 

15, § 1º), a Lei Orgânica Estadual (artigo 35, § 3º) e o Regimento Interno 

do Conselho Superior do Ministério Público (artigo 14, inciso XII, item “1”; 

artigo 15, incisos II e XII, item “1”; e artigo 43, § 1º). 2-) A íntegra da ata 

será disponibilizada no site do Ministério Público, na área de acesso 

reservado aos seus membros. 

 

 


